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Nagy idők emléke. 
Debreosen, 1899. uug. 5. 

Örömmel hirdetjük, hogy nagy ünnepet 
ült a magyar nemzet, mely minden izében a 
lehető, legfényesebben sikerült. Nem zavarta 
meg az ünnepi hangulatot semmi, a lelkesedés 
lángja messze eliobogott s igazán méltó volt a 
nagy ünnep Petőfi Sándorhoz. 

Csak nem rég olvastuk a lapokból, hogy 
az orosz nemzet mint ünnepelte nagy költője, 
P u s k i n-nak emlékét. Lázban volt az egész 
nemzet s a nép, mely máskor nem lelkesedett, 
kitörő örömmel emlékezett meg arról a nagy 
férfiról, ki ott a szolgaság országában szabad­
ságról dalolt s ha Oroszország szomorkodó 
népe a nagy P u s k i n t méltó lelkesedéssel 
tudta ünnepelni, nagyon illő dolog volt, hogy a 
szabad magyar nemzet, a szabadság lánglelkü 
dalnokát ugy ünnepelte, mint eltűnésének öt­
venedik évfordulúja alkalmakor, július 30-án 
ünnepelte a nemzet a segesvári sikon és csak­
nem minden egyes helységében az édes ma­
gyar hazának. 

így kellett annak lenni és semmiképen 
sem más formán. Petőfi az egész nemzet dicső­
sége, az egész nemzet halottja s örököse Petőfi 
lángszellemének, mérhetetlen értékű kincsei­
nek s igy az ünneplése nem csak méltó dolog, 
4e hazafias kötelesség is. 

Jól esik tudni, hogy ugy a főváros, mint a 
kisebb helységek lakói egyformán vetekedtek 
szép ünnepet rendezni, hogy a nagy szellem 
iránti mély hódolataikat illő módon mutathas­
sák ki. — És sikerült is ez a tiszteletrméltó 
szándék. 

A mi Debreczent illeti, hát itt bizony nem 
valami nagyon vannak többen megelégedve a 
rendezett ünnepséggel, mit felette egyszerűnek 
és szükkeretbe mozgónak találtak. Hát nem le­
hetetlen, hogy a rendezőség nem mert tulmenni 

a szerény egyszerűség körén, de azért valljuk 
be, túlságos panaszra még sincs ok; mert ugy 
az utczán, mint a főiskola lépcsőházában le­
folyt ünneplés erkölcsi értéke magas színvona­
lon áll. Tény, hogy a közönség érdeklődése 
nem nagy mértékben nyilatkosott meg, való­
színűleg nem lévén eléggé felkeltve, de ez nem 
csoda. A debreczeni ember nagyon nehezen me­
legszik fel, még ha Petőfiről is van szó. 

Ez a tudat ébresztette bennünk azt az ag­
godalmat, a melyet a múlt szerdai saját kü­
lön ünnepélyünk sikere iránt tápláltunk. Hála 
az égnek, alaptalan volt az aggódás, mert Deb­
reczen város közönsége föllelkesedett ós óriási 
részvéttel ünnepelte a szomorú emlékű debre­
czeni csata 50-edik évfordulóját. Kegyeletes 
hálát adtak az egek urának az istenitisztelete­
ken, békés nyugalmat imádkoztak a szabad ha­
zában porló hős vértanuk hamvaira és virágot 
szórtak sírjaikra s arra a földre, melyet vérök 
öntözött. . . . 

Jól van ez igy. Debreczen nagyon nehezen 
mozdul, de ha megmozdul, nagy erő nyilatko­
zik tettében. Szerdán is azt láttuk, hogy Deb­
reczen nagy tud lenni az elismerésben és a ke­
gyeletes hálában. 

Azok az emlékek, a melyekel most felállí­
tottak, ápolják az érzelmeket az utókor szivé­
ben, — juttassa eszökbe, hogy a vértanok 
iránti hála soha sem róvható le egészen, mert 
a tartozás az ő önfeláldozásaikkal szemben na­
gyon mérhetetlen. 

Zarándokoljon el az ifjúság ez emlékek­
hez, gondolkozzék ott a néma csatasikon, em­
lékezzék a nagy csatákat vivott elesettekre s az 
ő emiékökből tanuljon a hazáért nem csak — 
élni, de esetleg— meghalni. 

Legyen a hősök emléke örök! 
S. 

A vasember alkotása. 
— 10 éves jubileum. —• 

Debreczen, 1899. augusztus 5. 

Csöndben szerényéé és észrevétlenül vonult 
ki kedden a kereskedelmi minisztérium tisztikara 
Baross Gábor szobra elé, hogy megkoszorúzza an­
nak a férfiúnak emlékét, a ki tizesztendővel ezelőtt 
reformálta Magyarországon a vasúti politikát. A 
kartársak kegyelete nem jelenthet egyebet, mint 
hogy ünnepélyesen tanúságot tesznek az ország 
szine előtt hüségökről ós ragaszkodásukról Baross 
Gábor nagy alkotása iránt, és kifejezik szolidari­
tásukat annak a rendszernek szellemével. De a 
kik gazdagodást, művelődést, kényelmet, szórako­
zást, ezernyi tanulságot, tengersok tapasztalatot 
merítettek ennek a rendszernek jótéteményeiből, 
maga a nép, az ország társadalma mintha tudomást 
sem vett volna Baross Gábor ünnepéről és nem 
érezte szükségét, hogy a hála koszorúját rakja le 
annak érczalakjához, a kinek örök elismeréssel 
adósa. 

A zónarendszer tízéves eredményét néhány 
szóval ki lehet fejezni. Ékesebben beszélnek itt az 
egyszerű számok, mint a magasztaló szófűzés hosz-
szu hasábjai. Tiz esztendő előtt a magyar államva­
sutak személyszállításból eredő évi jövedelmet 6" 8 
millió forint volt, ma 2T4 millió. Tiz év előtt az 
áílamvasutakon 5 millió ember utazott, ma 33 mil­
lió. Tiz év előtt az államvasutak pályáinak hossza 
4455 kilométert tett ki; ma közel jár a 8 ezerhez. 

Ez a fiskalizmus mérlege. A másik mérleg: a 
nagyközönség közgazdasági, erkölcsi s művelődési 
számadása pediglen igy alakul. Tiz esztendő előtt 
még „muszájból" utaztak az emberek: ma az uta­
zás társadalmi szükséglet. A régi időben még a fal­
vak lakói a határokat nézték, mely őket a városok­
tól elválasztja; ma a zóna közel hozza az embereket 
s a kis ember gazdaságának kicsiny körét kiterjeszti 

ja nagy piaczokra. Régente nagy utakat csak az urak 
tettek kedvtelésből: ma a Felföld munkásait leviszi 
a „zóna" az Alföld rónaira és nagy tömegben szál­
lítja Darányi egyes vidékek fölös munkásait a 
munkakiegyenlités szocziális politikájának szol­
gálatára. 

A mint igy egybevetjük a zóna rendszer pénz­
ügyi eredményét annak erkölcsi jelentőségével; a 

mint levonjuk azt a nagy igazságot, hogy a közön­
ség érdeke a vasutvállalat pénzügyi érdekeível 
mennyire karöltve jár: annál parancsolóbban merül 
föl az a követelmény, hogy a magyar államvasút 
forgalmi rendszere mindenkor a nemzeti czélok 
szolgálatában álljon. Olyannak kell maradnia to­
vábbra is nnnak a rendszernek, hogy a hozzáfűzött 
közgazdasági s magasabb erkölcsi szempontok mi­
nél teljesebben érvényesüljenek. 

Ezért mi azt valljuk, hogy Baross Gábor alko­
tását még tovább kell építeni. Még olcsóbbá kell 
tenni az utazást, hogy a nemzet sokoldalú követel­
ményei érvényesülhessenek. A közép viszonylatok­
ban a mai szisztéma igen drága. Nem juthat benne 
érvényre a zóuarendszer alapgonodolata, hogy az 
olcsó, az igen olcsó tarifa késztesse az embereket a 
gyakori utazásra, csábítsa a forgalom útjaira azo­
kat is, a kiknek nincs különösebb dolguk, a kikre 
az utazás nem kötelesség. Általános joggá kell fej­
lődnie az utazásnak ezen rendszer alatt és nem 
kötelességé. 

A pénzügyi szempontnak nem kell az olcsóbb 
dijak mellett szükségképpen szenvednie. Ámbár az 
állam a nagy közgazdasági czélok biztosítása érde­
kében mindenkor elviselheti a rizikót. A mit az 
egyik zsebéből költekezik, dúsan visszatér a töb­
bibe. De hát kárára vált e a postakincstáraknak, 
hogy a „penny szisztéma" utat tört az egész világ 
levélpostájában? Avagy szenvedett a távíró jöve­
delme azóta, hogy a telegrammokat egységárak­
ban olcsóbbá tették ? 

A telefon nálunk nagyon drága; alig terjed, 
Amerikában olyan olcsó, hogy minden család meg­
szerezheti, Svájczban pedig a városok közötti 
összeköttetés oly nagyszerűen van szervezve, hogy 
jóformán minden kereskedelmi ügyletet, minden 
közigazgatási megkeresést telefonon végezhet a 
nagyközönség. Fél francért 5 perczig beszélhet 
Zürichből Genfbe. 

A zónarendszerben nem a forma, a beosztás 
rendje a fő, hanem a viteldijak leszállítása. Ez az 
irányzat ellenállhatatlan erővel hódit meg a nye­
részkedésre alapított nagy vasúttársaságok tarifa­
politikájában is. Mert hasznos. Az állam vállalata 
akkor is hasznos, ha a kincstár jövedelmét emeli; 
— de jóval hasznosabb, ha a közönség nyer mel­
lette legtöbbet. 

•T-A R O & A, 

Három történet 
irta: 

Madaras Gyula. 
• I. ' .. 

Dicső vőlegény. 
Egy régi ismerőssel, Eósenfeldnével találkoz­

tam ma a piaczon. FiZelőtt hat évvel egy udvarban 
laktunk. . . .Akkor leány volt, még pedig gyönyörű 
szép leány. Az édes apja Silberstein vállalkozó, hol 
fával spekulált, hol pedig zabra, néha meg össze­
vissza, egyszerre többfélével is üzérkedett. 

A házban közös kertet bírtunk, mi az egyik 
felét, ők a másik felét. A kert végében két lugas 
állott,: a mienk és az övék. A szép Berta majd min­
dig ott ült a kis lugasban, s hol olvasott, hol valami 
kézimunkán dolgozott, s olyan gyönyörűen dalolt 
hozzá, hogy már csak azért is le-lementem a kertbe. 
Igazán gyönyörködtem abba a méla-bus dalokban. 
De csak akkor dalolt, •• ha egyedül látta magát a 
kertben, azért lopva kellett lehúzódnom, ha azt 
akartam, hogy rögtön el ne hallgasson. 

Lassan, lassan megbarátkoztunk, össze­
szoktunk. * 

Nem voltunk egy valláson, ő zsidó volt, én 
keresztény s akkor még egymásra nézve nem lehet­
tünk „párti.* Bizalmassá, egész barátságossá tett 
bennünket vallásunk különbözősége. Egész feszte­
lenül beszéltünk, nem kellett félnünk, hogy majd 
nyilatkozatnak veheti a bizalmasságot valamelyi­
künk. Egy délután, mikor lementem a kertbe, tel­
jes csendben találtam a lugast, azt gondoltam nincs 
ott senki s ugy éreztem, mintha hiányoznék 
valamim. 

Pedig ott volt csak nem dalolt. Égy képét, 
egy férfi arczképét nézte, s ugy elfoglalta a kép né­

zése, hogy észre sem vette közellétemet. Szinte 
megijedt, mikor megszólítottam. 

Előbb elveresedett, azután meg elsáppadt. 
„Ha zavarom, ugy távozom" mondám. 
— Nem, nem zavar, csak hát lássa elméláz­

tam, ugy elgondolkoztam. — Néztem ezt a képet, a 
vőlegényem képét.—(Szólni akartam.) Csak ne 
gratuláljon'.! Majd később. Nézze meg ezt a" képet, 
mit szól hozzá? . . . 

• Mit gondol milyen ember lehet, mert nekem 
kell! Ez a kép.fog engem eltartani, fogja keresni 
az én kenyeremet. Lássa ilyen fajta a mi szerel­
münk. Ide adták ez arczképét, hogy nézzem meg és 
— szeressem meg ezt a férfit, mert ez lesz az én 
férjem. Galicziából irt, azt hiszem ott is lakik, s 
megkérte kezemet, természetesen előbb megegye­
zett apámmal, hogy mi lesz a hozományom. 

Hát tudja maga Berta mi a szerelem? kér­
deztem. Volt-e már szerelmes ? 

Nem felelt, csak pirulása beszélt helyette. 
Felsóhajtott, s játszott rajta, hogy küzd önmagával, 
vágy nem is magával, hanem egy álommal, ábránd­
dal, egy ideál képpel. 

Megértettem, tudtam mindent. A szeme közé 
néztem. 

— Hát az nem veszi el ? 
Könnyet láttam megcsillanni szemeiben, s az­

tán félig daczos hangon válaszolta: 
Kérdeztette apámtól, hogy mi a hozomány, s 

alkudott. Két ezer forinttal kért többet, s nem volt, 
nincs az a" kétezer forintunk. Nagyot sóhajtott 
olyan hangon, hogy azt a hangot sohsem felejtem 
el, mondta: 

„Olcsóbb vőlegény kell nekem !u kis szünet 
után folytatta: 

„Pedig tudom, hogy szeret, ő is tudja, hogy 
szerétem: de azért mégis igaza van. Doktor, többet 
kaphat, hát miért vegyen olcsóbbat. 

Azután, hogy ez megkért, mintha feledném 

azt. A köténye szélével játszott, s egész, nyugodt 
lett ismét az arcza. 

„Lássa ilyen a mi életünk. A múltkor apám 
társ volt egy nagy vállalatban. Minden vagyonunk 
koczkán forgott: mindenünket elveszítjük, vagy 
sokat nyerünk. Micsoda izgatott napok, hetek vol­
tak azok. Majd ugy volt, — hogy vége, elbukunk s 
nekem, a szivemnnek, számolnunk kellett, hogy 
most már milyen vőlegényt kapok, — vagy talán 
nem is megyek férjhez soha. — — Majd ismét a 
nagy nyereség vált bizonyosabbá, s akkor újra do­
bogott a szivem, tele reménységgel... Talán-talán, 
elég gazdag leszek hozzá 1 

Álom volt csupán 1 
Hogy elábrándoztam itt e lugasban ülve. Néz­

tem a virágokat, — majd lehajoltam hozzájok, s 
ugy súgtam nekik, hogy éo is boldog lesnek. Az lesz 
a férjem, a kit szeretek, A virágokat himbálta a 
szél, tagadólag rázták a fejőket. 

Én elvesztettem, mindent. Az az ember azóta 
mégis házasodott, tiz ezer forintot kapott a fele­
ségével, s ugy látom, hogy nagyon boldog ő is, meg 
az ass/ony is. 

Én is menyasszony vagyok s boldognak kell 
lennem. 

Az édes anyja szólította, s felszaladt a 
kertből. 

Utána néztem, s ugy dobogott, ugy remegett 
a szivem, szerettem volna, sirni, siratni az agyon 
spekulált szerelmet. 

Később elköltöztem a városból — elhelyeztek 
más városba, s jóformán el is felejtettem Silber­
stein Bertát. 

Ma aztán véletlenül újra találkoztunk. Megis­
mert, s nagyon örülni látszott a viszoHtlátásnak., 

Kérdeztem: férj hez ment-e ? 
— Négy éve már. 
—- „Van-e gyermekük ?* 

— „Még csak három," felelt olyan különös, 
talán anyai boldogsággal. 

II. 
Tövisek között. 

Nem vagyok féltékeny ember. Eddig legalább 
azt hittem, hogy nem. Bűnnek tartom a gondolatot 
is, hogy a a feleségem engem is megtudna csalni, 
érzem, hogy á lelkem is remeg — félti az ő tiszta­
ságát. Nem, nem tudna ő engem megcsalni. 

Esküdni mernék reá, hogy inkábbb meghalna, 
de eugem nem csalna meg soha. 

És azért mégis nyugtalan vagyok. Nem a hű­
ségét féltem, csak a szivét, a szerelmét. 

Mert látok, a mit látok 1 Szeret hűséggel, ön­
feláldozással engem, de szereti, legalább szeretné 
szeretni most is — Bélát. . , . " ' . „ . -

Van a szobában egy kaktusz, forró égöv .vi­
rága, de hát a sors ide száműzte, az én mesterséges ' 
16 foknyi levegőjű szobámba, s megél itten, virág1- ; 

zik isvazt hinné az ember, hogy nem is lehet szebb. 
Pedig, ha ott volna Indiában ? 

Miért nem mondja meg, hogy szereti Bélát ? 
Vagy talán még maga,sincs tisztában, hogy 

már ném engem szeret. — Vagy talán szeret engem 
s szereti őt is ? Ne nevessétek"— ez is megeshe­
tik. Istenem, ha egyszer átölelne, magához szorí­
tana, s a szerelem perzselő mámorában megvallaná, 
hogy szereti Bélát is. Miienne akkor? 

Meg fojtanám-e, agyon csókolnám-e? Vagy 
pedig — nem merem leírni — odaadnám Bélának. 
Megkérdezném attól az embertől: szereti-e igazán 
de igazán? Meglátnám a szeméből, hogy igazat 
mond-e? És ha igen?! Oda hivnám a feleségemhez, 
egymásba tenném a kezöket, s áldást mondanék 
reájok. — Megtenném! Kaczagní való gondolat, s 
mégis, mégis érzem, hogy . . , szeretnék sirni, hát 
ha véletlenül egymásban maradna az a két kéz, 
istenem. 



2 DEBBECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ, 

A debreczeni csata.* 
— 1849 augusztus 2-án. — 

Nagy Sándor tábornok a 7500 emberből és 
41 ágyúból álló első hadtesttel Debreczennél harczba 
ereszkedik a Balmaz-Ujváros felől közeledő Paski-
evics orosz tábornagy hadseregével, mely 90,000 
emberből és 320 ágyúból áll, tehát tízenháromszo­
ros túlerő. 

A támadást délután két órakor egy ezred 
orosz dzsidás kezdi meg négy század huszár ellen. 
A huszárok folyton verekedve hátrálnak és ügyes 
manőverrel az ágyúk lövőtávolába csalták az orosz 
dzsidásokat. 

Az ágyúk megdöi-dülnek és az orosz ezred 
véresen, megtépve nyargal vissza. Most az orosz tü­
zérség is akczióba lép. 

Hosszabb ágyúharcz keletkezik, melyben 
honvédtüzérség kerekedik felül. 

A balszárnyon Nagy Sándor szintén ágyúkat 
vonat fel az ott támadó erős orosz lovasütegek 
ellen, a melyek visszavonulni kénytelenek. 

Egy gránát elszakítja Kuprianov orosz tábor­
nok, hadtestparancsnok lábát. 

Ha Nagy Sándor e bátor küzdelem után 
visszavonul a rettenetes túlerő ellen, a nap előnyö­
sen végződik, de e helyett folytatta az egyenetlen 
harczot, mely a hadtest katasztrófájává vált. Erköl­
csi hatása pedig kiszámíthatatlan volt. 

Négy órakor az oroszok két gyaloghadosz­
tálya s 48 ágyuja jobbszárnyunk felé vonul a Nagy­
erdő felé; ütegeink a borzasztó ágyútüzre állásukat 
odahagyják. 

Másik két dandár egyenesen a város ellen 
nyomul és Bebutov tábornok vezetésével egy lovas-
hadossztály, hat század muzulmán lovas és kauká­
zusi lovasság a magyar jobbszárny megkerülésére 
indul. 

Ez a roppant lovashad meg megtöri huszá 
raink erejét, kik eddig szerencsével harczoltak az 
egyes muszka lovascsapatokkal. 

A huszárok rendetlenül futnak és Bebutov 
szörnyű lovastábora ráömlik a jobbszárny gyalog­
zászlóaljaira. A honvédcsapatok meginganak s az 
orosz lovasok a városon űzik át őket, öldösve. 

Különösen tragikus a Korponay-csapat sorsa, 
mely a pusztán kaszával és lándzsával fegyverzett 
ujonczokból állott; e csapatból az oroszok ötszáz 
embert levágnak... 

A mig a jobb szárnyon átgázol az oroszlo­
vasság, a közép és balszárny vitézül állja helyét 
a ráözönlő oroszokkal szemben; a gyalogság négy­
szögeket formálva utasítja a kozákok támadását és 
teljes rendben hátrál Szovátra ; a hátrálást négy 
század huszár és nyolcz ágyú fedezi. 

Összes veszteségünk 643 halott és sebesült, 
1273 hiányzó és négy ágyú (a Korponai-csapat 
ágyúi), az oroszok vesztesége holtakban és sebesül­
tekben — az orosz hivatalos és szépítgető kimuta­
tás szerint — 337 ember. 

Karczolatok. 
— Innen-onnan, mindenünnen. — 

Unosuntalan csak egy mondás járja. Az, hogy 
„hej be k u t y a meleg van." 

Igen jellemző, hogy a meleget a kutyával 
hozzák összeköttetésbe, mert a meleg hűsebb hoz 
zánk a kutyánál is. 

Bezzeg áhítozunk most egy kis hűvös után, 

*) Többek kívánságára adjuk a 
emlékű csata vázlatát. 

debreczeni szomorú 

akár a szarvas a hűvös patakra, 
patak, nincs viz. 

Akkor hát — izzadjunk. 

de bizony nincs 

Debreczen város ünnepelt. 
Emléktáblával jelölte meg a házat, ahol Pe­

tőfi 48-ban lakott s ahol fia Zoltán született. 
Megünnepelték a debreczeni csata 50-edik év­

fordulóját is és a mi fő, — nagy sikerrel. 
A Petőfi ünnep nem volt olyan népes, de hát 

többen el se fértek volna. 
Már pedig a házakat még azért nem tolják el. 

* 
A Petőfi ünnepélyre el látogatott hozzánk a 

„ nemzetközi zseb vágó társaság" néhány tagja is. 
Többek között egyik t. b. tanácsnok zsebéből 

is kiünnepélyeztek 60 forintot. 
— Boldog egek! — sóhajtott fel e hir hallat­

tára H á j a s Matyi nyugalmazott napdijas — mi­
csoda boldog hivatalnok az, akinek a hó 30-án is 
60 forintot lehet kilopni a zsebéből! 

» 
Hát hiszen, ha akar teoni valamit Debreczen, 

sikerül is az , de az a hiba, hogy nem mindenki és 
nem komolyan akarnak. 

Hej, pedig de nagy szükség volna arra, mert 
sok tekintetben — rák módra haladunk. 

Egyre panaszkodnak az iparosok sérélmök 
miatt. 

Hol az asztalosok, hol a lakatosok, hol meg a 
bádogosok veszik elő a panaszos hangot s aztán — 
keseregnek. 

Hallják is ezt a kesergést, de — ki törődik 
vele ? 

Az effélékhez, hozzá van a fül szokva s tul 
kell tenni magokat rajta. 

írni az iparpártoíásról, nagyon derék dolog, 
de a gyakorlati életben csak — hadd nyomorogjon. 

* 
Egy debreczeni orvos fia tengerész lett s el is 

utazott már a tengerész iskolába. 
A debreczeni ember nem igen szereti a — 

pocsoját, még nagyobbított kiadásban sem, ép azért 
csodálkoztunk a fiatal ember elhatározásáu. 

De megtudtuk, hogy a— b á c s k á b a n 
született. 

Ott keményebb fejűek az emberek s a termé­
szetűk nem iszonyodik a nagymennyiségű folya­
déktól sem. 

Még a — tengertől se. 
* 

A gazdák erősen szorongatják a minisztert, 
hogy engedélyezze az országos marhavásárt, mert 
a marhavész, — hogy igy, hogy amúgy - nagyon 
láthatatlan. 

Hát nem lehetetlen, hogy meg is lesz a mar­
havásár, de kérdés, nem fizetjük-e aztán meg drá­
gán az árát m i n d n y á j a n . 

Mert még kevés ember károsul, de később 
mind, a kik még h ú s t is merünk enni. 

H Í R E K . 
— I s t en i t i s z t e l e t ek . Vasárnap auguszt. 

6-án az ev. ref. templomokban az istenitiszteletek 
a következő rendben tartatnak: a nagytemplomban 
Bélteky Lajos s. lelkész. A kistemplomban Csuto-
ros Albert s. lelkész. Kossuth-utczai templomban 
Mitrovics Gyula lelkész. 

— A p o l g á r m e s t e r s z a b a d s á g a . Si-
monf fy Imre kir. tanácsos, polgármester e hó 
3-án megkezdte hat hétre terjedő szabadságát. 
A reggeli gyorsvonattal elutazott Sveiczba dr. Si-
monffy Béla kir. űgyészszel és családjával. Tá­
volléte alatt a polgármesteri teendőkben K o m l ó s s y 
Arthur főjegyző, helyettes polgármester fogja he­
lyettesíteni. 

— Petőfi B a l k ö r . Ez ifjú dalkörnek ideig­
lenes zászlójára magát megnevezni nem akaró lel­
kes kis leányka egy babérkoszorút küldött, a dal­
kör czimét viselő szalaggal, a következő felírással: 
„Nagy költőnk Petőfi nevének." „Szerezz dicsősé­
get a dalban." 1899. aug. 2. E i n g János helybeli 
tekintélyes bádogos mester pedig ugyancsak a kör 
zászlójára egy lantot küldött. A dalkör lapunk utján 
mond köszönetet a lelkes adakozóknak. 

— A b ú c s ú z ó fö ldmives i sko la . K e r -
p e l y Kálmán, a gazdasági tanintézet uj igazgatója 
átiratot intézett Debreczen polgármesteréhez. Az 
átiratban az van, hogy a földmives iskola folyó hó 
11 és 12-ikén vizsgázik utoljára Debreczenben, hát 
menjen el a tekintetes és nemes tanács erre a bú­
csú vizsgára. — Aztán meg 12-én bucsu ünnepély 
is lesz, melyre szeretné az igazgató, a debreczeni 
nagy közönséget is megnyerni. — Jogos ez óhaj és 
szép kötelesség annak teljesítése. — Vizsgabiztosul 
M a g y a r Kázmér földmives iskolai tanfelügyelő 
van kiküldve. Vegyen bucsut a közönség e taninté­
zettől, mielőtt Karczagra költöznék. 

— É r d e k e s c z é g v á l t o z á s . Egyik leg­
előkelőbb s piaczunkon 40 év óta fennálló G e r é b y 
Fülöp füszerkereskedő czég tulajdonost cserélt. Mai 
naptól kezdve ugyanis ezen jó hirben álló üzlet 
„Geréby Fülöp utódai" czég alatt B i r ó József ur 
által fog vezettetni, aki három évtizeden át a hely­
beli Csanak József czégnek volt egyik vezető társa. 
Örömünknek adunk kifejezést a felett, hogr az or­
szágszerte jóhirnevű Geréby czég vezetése oly ki­
tűnő szakember kezébe került, aki ugy szakértelme, 
mint lankadatlan szorgalma, kifogástalan egyéni és 
kereskedői jelleme által ugy a vásárló közönség bi­
zalmát, valamint társadalmunk becsülését s szere­
tetét magának biztosította. — Kívánunk neki ezen 
vállalkozásában a magunk részéről is szerencsét. 

— E l j e g y z é s . B a k o s Kálmán főiskolai 
pénztári ellenőr jegyet váltott Y a s s Irén kisasz-
szonynyal, V a s s Gyula kataszteri becslöbiztos és 
segédtitkár kedves és szép leányával. Kisérje az ég 
minden áldása az igaz szeretetből kötött frigyet. 

— A város locso lása . A júniusi közgyű­
lés 3000 forintot szavazott meg az utczák nyári lo­

csolására. A belügyminiszterhez föl terjesztett hatá­
rozat jóváhagyva már visszaérkezett. Hála Isten­
nek 1 Csak legalább vennék már komolyan ezt a dol­
got, mert igazán elkeserítő az a hátramaradottság, 
a melyet Debreczen a közlocsolás terén produkál. 
Vagy por- és nőmentes valamennyi tanácsnok, vagy 
a Debreczenben nagyon is lábra kapott anyagi za­
var volt az oka az eddigi késlekedésnek. Most leg­
alább remélhetjük, hogy szeptember végén megje­
lennek az első locsoló kocsik. Paris aszfaltja is meg­
kapja a maga felfrissítését, hajon a meleg, poros 
időszak. A párisi öntöző szervezet a következőkben 
állitható össze: működik naponkint 366 lovakkal 
vont hordóalaku öntöző kocsi, 333 öntöző kocsi 
vasból, 33 fából és 121 kézi öntöző kocsi. Ezek a 
kocsik és még több vízvezetéki vízsugár naponkint 
tíz millió 502,000 négyzet méter területet öntöznek 
be. Ez az öntözés a városnak évenkint négyszáz­
ezer frankba kerül. Debreczen öntözése a jó istenre 
és a helybeli főmérnökre van bízva. Ugyan, hogy 
nem tudnak kiegyezni. 

— A m e g k e r ü l t d e b r e c z e n i po lgár . 
Nem volt kenyerök. Éhezett a kis család s a csa­
ládapa nagy útra kelt szerencsét, vagyis munkát 
keresni. Felment a fővárosba. Sokáig nem adott hirt 
magáról, az asszony kerestette, de nem találták 
meg. Rátóczy Pálnak hívják az illetőt s mi is meg­
említettük, hogy a rendőrség is beleavatkozott a 
dologba. Körözték országosan, de nem találták meg. 
A debreczeniek kezdtek rebesgetni egy második 
Szentgyörgyi esetről, aztán napirendre tértek a do­
log felett. Tegnap előtt hazajött R á t ó c z y , Er­
délyből vetődött haza, és talán még kenyeret is ho­
zott magával. 

— A k e c s k e m é t i ev. ref. j o g a k a d é ­
m i á n a beiratások az 1899/900. tanévben szep­
tember 1-től 8-ig tartatnak s az előadások szeptem­
ber hó 9-én veszik kezdetüket. A beiratkozás 
alkalmával a következő dijak fizetendők: beiktatási 
dij czimón a jogakadémiai könyvtár javára 4 forint, 
a tanári nyugdíj alap javára 6 frt, félévi tandíj 
czimén 15 frt; tehát összesen 25 frt. A II. félévi 
beiratkozás alkalmával a 10 frt beiktatási dijat 
csak az újonnan érkező joghallgatók fizetik; a töb­
biek csupán 15 frt félévi tandíj fizetésre kötelez-
vék A vizsgálati dijak a következők : alapvizsga dij 
12 frt, államvizsga dij 20 frt. Tanfolyammentesek 
vagy más tanintézetből jövő vizsgázók 28 frt vizsga 
dijat fizetnek, s ezen felül minden egyes vizsga 
után (pót- vagy ismétlő vizsgák kivételével) úgy a 
10 frt beiktatási, mint a 30 frt évi tandijat lefi­
zetni tartoznak. Magánházaknál úgy lakás, mint tel­
jes ellátás igen kedvező feltételek mellett kapható. 
Szegénysorsu joghallgatók ügyvédi irodákban, a kir. 
tövényszéknél vagy a városi törvényhatóságnál 
tisztességes mellékkeresetre is számithatnak. A 
joghallgatók összes létszáma az 1899/99. tauévben 
113 volt. Alap-és államvizsga tartatott összesen 
118. Kelt Kecskeméten, 1899 évi július hó 25-én. 
A kecskeméti ey. ref. jogakadémia igazgatósága. 

— E l j e g y z é s . Straub Antal, okleveles 
gyógyszerész, az Örvényi Ottó féle gyógyszertár uj 
bérlője, eljegyezte Szaitz Sándor városi hivatalnok 
szép és kedves leányát, Emmikét. Az eljegyzéshez 
a rokonok, barátok és ismerősök őszinte szereucse-
kivánatai fűződnek. 

Pedig hát kinek volna igazsága ? 
Akarja-e ő szeretni Bélát, nem küzd-e a sze­

relmével, nem remeg-e, hogy nem lesz elégerős el­
titkolni előttem, a világtól szivének bűnét. 

Nem hibás, ő nem hibás egészen, csak a szive. 
A lelke hű, az ártatlan, nem, még több: valóságos 
hős, a szive azonban, az az, szeretne megcsalni. 

Tud-e a sziv vétkezni ? Vétek a lélek sza­
badalma. 

Parancsoljon a szivének l ? Hát parancsoljak 
én most a szivemnek, hogy ne zakatoljon olyan 
ijedten, ne remegjen, hisz nem tudunk még sem­
mit, csak gondolunk — őrült dolgokat fürkészünk. 

Azt a bűnt, a mit az ész gondol ki, azt ellehet 
ítélni, de a sziv játékát, a sziv szeszélyét, azt soha. 
Felsőbb hatalom — vis major, — nincs módunkban 
útját állani, akár a förgetégnek. 

Csak leírtam az előbb, hogy nem hiszem, hogy 
Ő engem megtudna csalni, hogy hűtlen tudna lenni 
hozzám. És ha mégis?! Ha gyengébb találna lenni 
a lelke, csak egyszer is, csak egy napra, mint a 
szive: ha nem hős, csak közönséges, gyarló, bűnös 
asszonynyá lenne, mi volna akkor? Regényhősre 
játszanám magamat, megölném, mint Othelló Des-
demonát 1 

A vérem a fejembe száll e gondolatra s ugy 
érzem, hogy megtudnám ölni. Megölni azért, hogy 
feitartózhatlan szerelmében vétkezett 1 i 

Nem ezért, de mégis megölném 1 Nem csupán 
a vétkéért, de hogy ne legyen azé, aki a bűnre té­
ritette, a büobe segítette. Nekem sem, neked sem. 
Ez a sziv önzése. I 

Ha önkényt kellene lemondanom róla, ha ár­
tatlanul adhatnám át annak, akit szeret, ha bele 
őrülnék is, de megtudnám tenni, mert a magamét 
adnám át. De az elraboltál, a bünőst azt csak halva. 
A gyermek is inkább összetöri a legkedvesebb já-, 
tékszerét, ha erőszakkal elakarják tőle Tenni. 

Vájjon mikor lesz a vége ? 
Ki fog-e ábrándulni szerelméből, szépen ma 

gátol, mintha soha sem szerette volna? Vagy pedig 
meggyón mindent s nálam fog keresni segítséget, 
a feledésre ? A hűségben maradásra? Én védjem 
meg a hűségét 1 

Vagy pedig elesik és elkárhozik a szivében, 
lelkében. Imádkozom, hogy az első történjék meg 
vele, velem. Add uram, hogy ez történjék! 

És ha nem, ha nekem kell birájává lennem, 
az ő szerelme, az ő szive birájává, akkor.. .akkor 
ne legyek igazságos, mert az igazság az . . .az öl. 
Vagy engem vagy őtet. 

Járok, járok, élek napról-napra és ébren, ál 
momban mindig tövisek közt vezetnek utaim. Med 
dig ? Meddig ? 

I III. 

Hűség. 
Itt fekszik előttem a levél . . . milyen szép sár­

gás, csont szinü papír, micsoda kellemes illat, minő 
szép apró betűk. . . 

A hetedik menyország, a paradicsom útja le­
het csak ilyen betűkkel ilyen szavakkal teleirva. . . 

„Szeretlek.. bírni akarlak. . . a tied akarok 
lenni . . . 

Ő irja ezt, az a csoda szép asszony, akit az 
egész város férfi serege imád. És nekem irja 1 Bírni 
akar engem, szeretni, csókolni, elégetni forró 
csókjaival. 

Szemrehányást tesz nekem, hogy ő látja, hogy 
én is szeretem őt, s látnom kellett, hogy ő is szeret, 
s mégis gyáva vagyok, megmondani, megvallani 
szerelmemet. 

Neki, az asszonynak kell megmondani, neki 
kell engem a menyország ajtaján betuszkolni. 

Hív, hogy siessek, hogy menjek hozzá, hogy 
karjaiba zárjon, elárasszon csókjaival... 

És nem tudok sietni . . . nem rohanok az üdvbe, 
a boldogságba. 

Sajátságos, mintha a szivem közömbös ma­
radt volna. . . 

Még sebesebben sem ver, nyugodt maradt. 
Pedig tegnap, vagy tegnapelőtt az életemet 

adtam volna egy csókjáért. Napok óta, nem hetek 
óta már mindig rágondolok, még mikor a feleségem 
tartottam karjaim közt akkor is. Álmaimban min­
dig őt öleltem, s oly boldogság volt e/- az á lom.. . 

És most csak nézem a levelet. . . 
I t t a levél . . . vétkezz! A mit kivántál, amit 

óhajtottál, amiről a szived annyit álmodott itt van 
valóra vált; e r ed j . . . csaljad meg a feleségedet. 

Eredj, hazudj neki szerelmet, hűtlenséget, ha 
tudsz; nézz a szeme közzé, azok közzé a becsüle­
tes, hűséges lelket visszatükröző szemek közzé. 
Eredj 1 

Hogy nagyon szép az az asszony 1 Az a bűnre 
hivő démon.. . 

Nem, nem akarsz csalni, nem akarsz hűtlen 
lenni a feleségedhez,... csak ingerel az a másik. 

így beszél hozzám a lelkem, a lelkiismeretem. 
De azért büszke vagyok e levélre, s az véghe­

tetlen nehezemre esik, hogy titokban kell tartanom. 
Pedig szeretném minden barátomnak, minden fér­
finak odaadni: nézd, olvasd! Az a szép asszony en­
gem szeret, engem vár a karjai közé, olvassátok és 
irigyeljétek. 

Még a feleségemnek is szeretném... nem, 
nem merném megmutatni. De azért mintha többnek 
érezném magam még vele szemben is. 

Még a tükörbe is megnézem magam, mit sze­
ret rajtam az az asszony. Szépnek találom nagyon 
a bajuszomat. 

Előveszem a régi újságokban megjelent czik-
keimet, s keresem, vájjon melyikből szerette meg a 
„lelkemet, a költészetemet." 

Aztán megint előveszem azt a levelet, s ol­
vasom tizedszer vagy századszor talán. 

Levélpapírt keresek elő fiókomból... írok, 
válaszolok neki. 

Nem mint a novella hősök, nem rontok el egy 
tuczat levélpapírt, csak soká, soká gondolkozom... 

Mit irjak neki ?! Elfogadjam szerelmét, szere­
tőmmé tegyem a város legszebb asszonyát, mert a 
vérem, a férfiasságom diadalra vágyik. Csupa hiú­
ságból megcsaljam a/ én kis feleségemet, meg ezt a 
tiltott, de igaz, rejtett, de ez ős lánggal égő szere­
lemre vágyó, bűnre hívó asszonyt is. Mert megcsal­
nám őt is. Érzem, hogy hamar eloszlana a mámor, 
a bűnös szerelemnek vége volna, s visszatérnék 
szerelmemmel a kis feleséghez s nem mernék a 
szeme közzé nézni . . . 

— Már írok. Udvarias modorban térek ki, 
mert azért vigyázok, hogy meg ne sértsem. 

— Mire elkészülök a levél írással, csupa viz 
vagyok. Az izzadság csak ugy folyik rajtam; nagy 
dolgot műveltem. 

Visszautasítani egy szép asszony szerelmét.— 
A profán világ azt kiálthatja ft-lém, s szinte hallom 
is : gyáva ! gyáva 1 És a vérem is azt mondja: nem 
vagy férfi — gyáva vagy 1 

Már, már eltéptem a levelet, hogy másikat 
irjak s roharjak a bűnbe, a vétkes szerelembe, 

De egy erős elhatározással borítékba teszem, 
s leragasztom . . . Aztán sietve ráírom a czimet s 
futok vele a postára. Csak mikor feladtam, s a ve-
vényt darabokra téptem, akkor könnyebülök meg, 
és valami véghetetlen megelégedés, lelkemnek va­
lami sajátságos harmóniája tölt el. 

És nem tudja senki sem — mit tettem ma én! 
— Otthon aztán össze vissza csókolom a kis 

asszonykát, s százszor is mondom: Csókold meg 
hát a te hü uradat" 1 

Olyan jól esik hangsúlyozni a „hű" szót. 
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— Az adók ive tő b i z o t t s á g idestova 
befejezi nem valami nagyon népszerű szereplését. 
Amint értesülünk, nagyon sok az elégedetlen em­
ber, akik az- ügyöket megfelebbezik, hogy lejebb 
szállítsák adójukat. 

— Petőfi d a l k ö r tagjaiul ujabban a követ­
kezők léptek be alapitóul: Özv. Vértessy Lajosné, 
özv. Kerekes Gusz^ávné, id. Medve Kálmán, Sinay 
Sámuel, Brummel Gyula, özv. Kiptay Gáborné. — 
Rendes tagokul: Vitárius Béla, Kovács József, Tő­
kés Gábor, Szekeres András, Rácz Gábor, Nagy Ida, 
Csanád}' József, Török Ferencz, Bekeny Zoltán, 
Csóka Sámuel, Szűcs Kálmán, Nagy Imre, Tömös-
váry Gyula, Kustár Józsefné, Ács Nagy László, 
Spuller János, Győri János, Folm Semuel, Máthé 
Lászlh, Hessz Kálmán, Egei Imre, Mayer János, 
Eílenbogen Gyula, Gramantik F. Németh Ferencz, 
Szabó József, Jónás Kálmán, — s igy a körnek vaa 
ez idő szerint 69 alapitó, 458 rendes, es 40 működő 
tája. — Fogadják az ujobnan belépett tagok a kör 
nevében nyilvánított köszönetemet. Debreczen, 
1899 Augusztus 4-én. —J^agy Ferencz a kör pénz­
tárnoka. 

— E. Kovács Gyula . A nagy művész, kit 
az egész haza ismert és csodált, a kitűnő költő nincs 
többé. Ott halt meg, ahol Petőfi elesett. A nagy 
költő eltűnésének 50-edik évfordulóján rendezett 
ünnepélyen ő szavalta a Jókai „Apotheosisa-át s az 
óriási hőségben napszúrást kapott, ugy hogy már a 
szavalás végén roszul lett. Később tüdőgyuladás je­
lentkezett s a művész meghalt. Apja ref. lelkész 
volt s ő is e pályára készült, de aztán szive sugala-
tát követte s elment szinésznek. Megtalálta pályá­
ját. Az ország legnagyobb tragikus művésze lett, 
kit a debreczeni közönség is sokat csodált és tap­
solt. Halálát az egész országban részvéttel vették. 
Városunkból a szinügyegylet és a Csokonai kör 
küldött koszorút ravatalára. A művészet szelid mú­
zsája őrködjék hamvai felett. 

— Országos vásár . Holnap után kezdődik 
a nyári országos vásár. Ugy látszik, hogy nagyon 
szomorú képe lesz, mert hiányozni fog a sertés és 
valószinüleg-a marhavásár. 

— Ménselej tezés. Az évenként szokásos 
ménselejtezést csütörtökön tartották meg Debre-
czenben Losonczy Mihály miniszteri tanácsos 
vezetése mellett. A ménseíejtezésen a bizottság so­
rában jelen voltak S z a p á r y György, Dégen-
feld Pál grófok, B u d a h á z y miniszteri fogal­
mazó, J e s z e n s z k y Andor, Fa d ia i ah L. Hadad 
és Ki r á 1 y Gyula tanácsnok. A kiselejtezett mének 
közül négyet nagy tenyésztők vettek meg. 

— Halá lozás . V a r k o l y Józsefet mély 
csapás érte, Juliska leányának hosszas szenvedés 
után történt elhunytával. A 15 évet élt leányt aug. 
4-én délután 3 órakor temették el. 

— Rabló kóbor c s igányok . Debreczen 
vidékén alig múlik el nap, hogy a kóbor czigányok 
valami csinyt ne követnének el. A rendőrség hosszú 
ideig mit sem tudott ez apró turpisságokról, de 
végre, mikor a vakmerő banda az utak biztonságát 
már fényes nappal is veszélyeztette, mégis csak tu­
domást kellett szerezni garázdálkodásairól. A mi­
nap ugyanis Vass Imrénó m. pércsi lakos a fiával 
jött egy szekéren Debreczen felé. Egy másik sze­
kéren Balogh Gergely és neje ültek, valamint Papp 
Gáborné nevű asszony. Hirtelenében öt ember ug­
rott eléjük az útszélről karókkal felfegyverkezve s 
a lovakat megállították s életveszélyes fenyegetések 
között a két szekérről mindent leszedtek. Vass Im-
réné fia rimánkodott a rablóknak, hogy egyik kosár­
ban, melyet elvettek, értékes akták vannak. Erre a 
rablók a papírokat szétdobálák s a rémüldözőket 
halállal fenyegették, ha szólani mernek. Majd mikor 
tovább haladtak, kövekkel hajigáltak a szekér felé 
8 egy kővel Papp Gábornét súlyosan megsebesítet­
ték. A mezőrendőrség vizsgálatot indított s a szo-
boszlói országúton hét szekér czigányt fogtak el, 
kikre arős a gyanú, hogy ok követték el a rablást. 
A czigányok ellent állottak s a kiküldött mezőrend­
őrökkel valóságos harczot folytattak. Az elfogott 
czigányok tagadnak s mit sem akarnak tudói a 
rablásról. 

— A vona t halot t ja . Egy szép kis-fiúval; 
Haszás Józseffel kevesebb van az élők között. A 
csapókerti sínpáron elütötte a vonat. Két napig 
vivta a szegény gyermek haláltusáját, mig tegnap 
éjjel a halál megváltotta szenvedéseitől. 

— A félkoporsó. Az ember, a ki elveszti 
lelkét, szörnyű tud lenni. Megvetendőbb —- a besti­
ánál. Egy ilyen lelkevesztett emberről írják most 
nekünk Adáról a következő történetet: Pénteken 
meghalt Huszka Istvánná asszony. Férje elmeut 
Koncz Kálmán asztaloshoz s koporsót rendelt. Mi­
kor a fél koporsó készen volt. Huszka elvitte s a 
holttestet ravatalra tették. Szombat délutánra volt 
kitűzve a temetés ideje, mikor a pap meg is jelent 
-áe a fél koporsóban nem akarta a végtisztességet 
megadni. Huszka elment ujolag Konczhoz s kérlelte 
hogy adja ki a mán készen levő koporsó másik felét 
is. —Koncz azonban azt mondta, hogy csakis kész­
pénz fizetés mellett hajlaudó a koporsó másik felét 
kiadni. A szegény ember kénytelen volt máshová 
menni koporsóért, aztán a holttestet áttették és el 
is temették. 

* —- A z I s tván gőzmalom igazgatósága 
a Debrecenben tartandó kertészeti kiállítás költ­
ségeinek fedezésére és díjazásokra 50 koronát ado­
mányozott. — Fogadja a t. igazgatóság e kegyes 
adományért hálás kös/önetÜDket. - Az orsz. magy. 
mükertészek és kertgazdák képző- és segélyző 
egyesülete nevében : a kiállítás helyi bizottságának 
elnöksége. 

Kiadótulajdonos : Zi oh o rmán Hermán . 

WYSisTTBn 

IjeRielfetbíiitrÉBfitiiSbtf 
42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme — Tussora 
és Shantung-Pongees, valamint fekete, fehér és színes 
Hemieberg-Selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte­
renként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázat­
ban. Privát-fogyasztóknak (postabér- ós vám­
mentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat 

pedig postafordultával küldenek, 
HENNEBERGr G. selyeingyárai (es. és k. udvari 
szállító) ZÜRICHBEN. - Magyar levelezés. • 

Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. 

Lucrativ üzlet. 
Berendezésünk újítása folytán 4 cement­

tábla kéziprés (Kochsehweiz rendszerű) tisz­
tán selej tmentes dessinirozott táblák előál­
lításához szükséges utasítással együtt olcsón 
eladó. Épi tésziparosoknak és épüle tanyag 
e lá rus í tóknak a lka lmas . Mintatáblák in­
gyen. Szives megkeresések „Kunsts tein-
fabrik Schirm Bécs, 19. ker . Döbling" 
czimezendők. (93.) 2—3. 
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rr 
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íl Dr. Nyiri Ernő 
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Gróf Dégenfeld-tér 3. 

O l i o c o l s t t 

UJ BERLO 
a volt Vilmos-féle 

sörcsarnokban. 
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a v o l t "Vilmos-
í é l e s ö r c s a r n o k o t é s é t t e r m e t a S a s 
u t c z á b a n mai napon átvettem és ezentúl sa­
ját gondos felügyeletül alatt a l e g k i t ű n ő b b 
m a g y a r é t e l e k k e l é s j é g b e n h ű t ö t t 
f r i s s i t a l o k k a l a legelőzékenyebb kiszolgá­
lás mellett a nagyérdemű közönség rendelke­
zésére bocsátom. 

A nagyérdemű közönség leesés pártfo­
gását kérve maradtam 

mély tisztelettel 

Minóry Géza. 

286 szám. 
1899 

Árverési hirdetmény. 

Mindenütt 
kapható. 

C a c a o 
Hü • 
Hü 

n 

500 forintot 
fizetek annak, ki a Bartilla fog-vizének hasz­
nálata mellett, üvegje 35 kr, valaha ismét fogfájást 
kap vagy a száj a bűzlik. (Csomagolásért külön lOkr.) 
Bartilla A, örökösei (E. Winkler) Wien, 
19/1. Sommergasse 1. Határozottan kérjünkBar-
tilla-féle fog-vizet. Hamisítások följelentéséért 
jódíjazás adatik. Kapható Debreczenben: Mihá-
lovics Istv. gyógyszerésznél;— Nagyváradon; 
| Wachsmann Alb. Droguistánál,Fő-utoza. 

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi IX t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Debreczeni kir törvényszék 2121/899 V. számú végzése által Schvarcz 
Vilmos végrehajtató javára Főkövy Sándor ellen 800 frt tóke ennek 1899 évi Január hó 1 
napjától számítandó 6 % kamatai l/3°/0 váltódij és eddig összesen 61 frt 82 kr. perköltség, 4 
67 frt kr hírlap hirdetés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag 
lefoglalt és 543 frtra becsült szobai bútorok és egy czimbalomból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 1899 V 194/2 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén vagyis Nagy-Létán alperes lakásánál leendő eszközlésre 1899-ik év Augusztus hó 8-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapí­
tott feltételek szerint lesz fizetendő. 

Egyszersmind azok, kiknek korábbi foglalások az iratokból ki nem tűnik s az el­
árverezendő ingók vételárából kielégítéshez tartanak jogot — jogaik érvényesítése iránt az 
1881 év LX. t.-cz. 111. §-ára figyelmeztetnek. 

Kelt SzékelyhidoD, 1899 évi Július hó 19-ik napján. 

(99) 1 — 1. 

IR/'u.t-UE&'y 

kir. bírósági végrehajtó. 

729 szám. 

m SZLATINA-FÜREDíi 
[„Pável sósfürdö"] 

m 
_ , , L „ — j 

[jjjj Mám maros megyében, Szigetről fél óra já-pjj 
HIJJ rásnyira, 250 m. magasságban, paradicsomi jun 
MÜlszép vidék, fiatal erdő, remek utakkal, tel-fjju 
pTŰJjesen kényelemmel berendezett WÜ&~ hl- lÜn 
Mnl degvizgyógymóddal és fürdőkkel Ijp 
Füil Július 24-én megnyittatott és a használat- Jüjj 
ijjlnak átadatott Reichenhall mintájára írEÍ 
Fstéliesen modern berendezésű és felszerelte 
iSíl - W 
(nU| | V nagyszerű *"f^§ |Ü| 
I INHALATORIUlí | 
Ifi] sűrített levegővel, fenyökivonattal és jjjí 
| s tiszta sóiéból előállított levegökóddel. j=yj 
BJj Idült gégo, légcső és höghurutban szen-ÍÜnj 
mi védők, asztmások, tüdő- és szivtágulatok- Ijül 
pJJ kai szenvedők, szívbajosak és rekedten kö- jajj-
|ffl högők biztos gyógyulására nyitva áll. jp 
j y Fürdő évad május 15-töl szeptember p l 
p 15-ig, *m 

m Lakások 80 iríól 1 írt 50 Mg. 
={| gjg§T"' 3® ű * z i ellátás, olcsó árak. 
Ufj] Ismertető leírást ingyen és bérmentve küld 
^ ( 9 8 ) 1—3 a fürdöigázgatóság^ 

1899 Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 11,974/1898. V számú végzése által. 

E r b e r és Fíeischman czég végrehajtató javára Lörincz Sámuel ellen, 276 frt 99 kr 

tőke, ennek 1898 év májns hó 25-dik napjától számítandó 6% kamatai, eddig összesen 80 frt 

64 kr. perköltség, 4 forint 67 kr hírlap hirdetés követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­

rehajtás alkalmával bíróilag le- ésfdül foglalt és 617 frt 63 krra becsült még el nem árverelt 

gubics, rőfös bolti árúk, vásári bódé, szobai bútorok, kint levő követelések, s egyebekből álló 

ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 1898 V. 1. 548/20 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a hely­

színén vagyis Ér-Mihályfalván alperes lakásánál leendő eszközlésére 1899-ik év aug. 9-ik 

napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 

t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­

állapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Egyszersmind azok, kiknek korábbi foglalások az iratokból ki nem tűnik, s az 

elárverezendő ingók vételárából kielégítéshez tartanak jogot — jogaik érvényesítésére nézve 

az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ára figyelmeztetnek. 

Kelt Székelyhidon, 1899. évi július hó 15-ik napján. 

(68.) 1 — 1, Ruttkay Albert, kir. bírósági végrehajtó. 
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1899 Árverési hirdetmény. 

Debreczen sz. kir. város Taüáesa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a 

piacz-utczai 28-ik (2145) sorszáma, úgynevezett „Dobozi ház" udvarával és kertjével együtt, 

— ide nem értve az azon ház alatti bolthelyiségeket — 1900. év május 1-től 1903 május 

l-ig terjedő három évre — az 1899. év november hó 27-én d. e. 9 órakor a város­

háza nagy tanácstermében ta r tandó nyilvános árverésen bérbe kiadatik. 

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalában a hivatalos órák alatt meg­

tekinthetők. 
Árvereini szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, bánatpénzül 

az árvereiő bizottság kezéhez letenni. 
Debreczen, 1899 július hó 24. 

(97) i—3 A városi Tanács. 
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1899 Árverési hirdetmény. 
Debreczen sz. kir város Tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint Debreczen 

sz. kir. város határában a puszta macsi, szepesi, ebesi, elepi és kósélyszegi apró földterü­

leteken gyakorolható vadászati jog 1899 augusztus 1-től 1905 augusztus hó l-ig terjedő 

hat évre az 1899-ik év augusztus hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor a városház nagy tanács­

termében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatni fog. 

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt meg­

tekinthető. 

Árverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben bánatpénzül az 

árvereiő bizottság kezéhez letenni. 

Debreczen, 1899 július 24-én. 

(96>!-! A városi Tanács. 

8573 
TöáíT Árverési hirdetmény. 

Debreczen sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a város tulaj­
donát képező következő birtokok : 

l. Boldogfalva! kert és Gilányi laktanya közt 
— 1 8 9 9 okt. 1-től 1 9 0 2 okt . l - ig . 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

1 8 9 9 

r, n 1 9 0 2 „ „ 

1902 

nyúló 5 hold legelő föld — — — — 
2. Nagy álomzugi 10731/8 cat. föld •— 
3. Elep pusztai 2 és 5/s nyilas tanya föld 
4. Belvárosi kisdedóvó telke után kiosztott 

5 hold 850 D öl ondódi föld — — — 
5. A debreczeni 4439. tjkvben foglalt 4 darab 

majorsági föld — — — — — 
6. Kis álomzugi 414 k. hold föld 
7. Osapó-utczai 682. sz.ház utáni 3 hold 1050 

D öl ondódi föld — — — — — 
8. Hat nyilas és 1424 D öl Posta-féle föld 

az 1899. évi augusz tus hó 30-án délelőtt 9 órakor a városház nagytermében tartandó 
nyilvános árverésen bérbeadatni fognak. 

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt meg­

tekinthetők. 
Árvereini szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 

az árvereiő bizottság kezéhez letenni. 
2—2. -A. városi tanács-

1905 
1905 

1902 
1902 n n 

Ij bútorüzlet megnyitás! HM 
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy f. é. május hó 1-én 

Helyben, Piacz-utcza 44. sz. alatt (dr. Ujfalussy-ház) 

bútorüzletünket 
megnyitottuk. 

Dús választékban tartunk a legújabb "s'tylu secessio, ehippenthail. baroque, 
ó-német, aagol stb. matt és fényezett bútorokban a legdíszesebb valamint legegy- MM 
szerübb kivitelben. | | l | l 

~ m S a míg egyrészről meghívjuk a n. é. közönség á l l andó bú to rk iáUi - | |P^ 
jH t á 3 u a k szives megtekintésére, másrészről esedezünk kegyes támogata ukér^ 

kiváló tisztelettel C) 

Lamberger és Társa. 

I^öszöiaetxi.y"il^ráLriitáLS-
Ő F e n s é g e S a l v a t o r L ipó t f ő h e r c t e g u d v a r m e s t e r i h i v a t a l a 

Altalános Asbestáru-gyár. 
Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherczeg r e n d k í v ü l meg Víin e l é g e d v e 

az Asbesttalppal bélelt czipőkkel. ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és 
érezte, hogy lábai nem fáradtak ugy el, mint más, közönséges ezipőknél. Küldök egy pár vadász-
czipőfc, hogy annak a mintájára készitsenek másikat Asbestbéléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán 
küldjék ide. 

Hisszük, hogy e vadászczipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint 
megfelelők voltak a szalonczipök. 

Zágráb, 1898. július hó 8-án. K R A H L huszárkapitány. 

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási birőság volt elnöke a következőket irja:. | ] 
Tisztelt Doktor u r ! 

Az Asbesttalpbélésü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán j á rok ; megszűnt 
minden lábfájásom, ugy, hogy — azt hiszem -r- lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 

Szives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én. tisztelő hive 

WEKERLE SÁNDOR. 
Ne v i s e l j ünk cz ipőt a s z a b . A s b e s t t a l p n é l k ü l . 

IsTincs tö"bbé lábfájás I 
S e m . tycűkiszeirL;, s e m i z z a d ó s látlx, s e m . 
b ő r k e m é n y e d é s , s e m . 1 á/bcLagranat., s e m 

lái /bégés-
Rövid idei viselés után m e g k ö n y e b f o ü l a j á r á s a annak, ki czipőjét d r . 
Hőgyes-féle, az egész világon szabadalmazott Asbesttalpbé-

léssel látja el. 
K e t t ő s v a s t a g s á g ú 1 frt Ö O k r , e g y s z e r ű 6 0 k r , , h o m o k t * l p 4 : 0 k r . 

gyermekeknek fele-
Az Asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonyitja, hogy a CH. és k i r . k ö z ö s h a d s e r e g ­

n e k és a n i . k i r . h o n v é d s é g n e k e d d i g 22,500 p á r s z á l l i t t >tott. 
Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, 

prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen. 
Viszonteladóknak megfelelő árengedmény. 

Asbestáni gyár bet. társ. VI. Sziv-utcza 18. BUDAPEST. : 
Hajdúm egy ében egyedüli elárusító rak tá r TOLNAY DÁNIEL czipökereskedése 
(75.) 12—40. Debreczenben, hová a levélbeli rendelméuyek is intézendök. 

z^kts 

ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA, 
Grof Dégenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér). 

I G Ö - C L Ü E : azéiXxxiJL t e l e f o n éLlloxn.á.s_ 

E g y , 2 0 k ö etból á l ló n é m e t 
^Gonveraa t ions -Lex ikon" , kemény 
táblába c s inosan bekö tve , igeo jutányos 
áron eladó. Értekezhetni irodámban. 

Kiadó föld, A F.-Józsa község határán 
28% kat. hold elsőrendű, szántóföld és' 
kaszáló egy vagy több évre haszonbérbe 
kiadó. 500. { 

|E ladc h á z c z n c z a i földdel Darabos-; 
utczán, melynek tiszta jövedelme 650 frtJ 
tartott ára csak 9500 frt. 496.! 

I S l a d ó n e m e s i b i r t o k o k : Nyir Acsád,1 

Mihálydi és Mártonfalva határiban, ugy-
szintén egy nagyobb szerű báz Debreez-n-
ben eladó. — Bőrebb értesítést nyújt iro­
dám. 507 ! 

F é n y i r d á b a tisztességes tanulónak való| 
fiu felvétetik. 505 

Köze l a v a s ú t h o z — a B o l d o g 
k e r t b é n — kedvező feltételek mellett 
e ladó egy sző 116, mely vasúti, vagy 
postatisztnek állandó lakásul, vagy na­
gyobb ipari műhelynek igen alkalmas. A 
mondott ezélra alkalmassá teszik e helyet: 
közelsége, kedvező fekvése és a rajta levő 
jó berendezésű, masszív, adómentes u.i éi " 
let. Területe: 750Q öl legjobb barua ho­
mok föld, termő szőllővel és gyümölcs 
fákkal beültetve. E terület — vevő áítal — 
esetleg két részre is osztható. 504 

K e r t é s z e t első r e n d ű , régen fennálló, 
összes berendezéssel vagy a nélkül.szabad 
kézből eladó. — Értekezhetni irouám-ban. 

" 506. 

Az ezen rovatokban ki zHttek iráu fehilágositást ad s egy ily közlemény? 25 kr 
előlege* Lefizetés mellett, felvesz és közzétesz. 

Debreczen, 1899. Nyomatott a varos könyrayo«ndij4bw. - 821 


